

第二次全国污染源普查：

广东等5省污染源数量超全国半数

新华社北京6月10日电(记者高敬)生态环境部、国家统计局、农业农村部10日发布《第二次全国污染源普查公报》。国务院新闻办当天举行的新闻发布会上,生态环境部副部长赵英民介绍,广东、浙江、江苏、山东和河北五省污染源数量占全国总数的52.94%。

污染源普查是依据《全国污染源普查条例》,每十年开展一次的重大国情调查。第二次全国污

染源普查于2017-2019年开展,普查标准时点为2017年12月31日,时期资料为2017年度。

赵英民介绍,2017年底,全国各类污染源数量358.32万个(不含移动源)。其中工业源247.74万个,生活源63.95万个,畜禽规模养殖场37.88万个,集中式污染治理设施8.4万个;以行政区为单位的普查对象数量3497个。

从地区看,广东、浙江、江苏、山东、河北五省各类污染源数量

占到全国总数的52.94%。全国污染源的数量,特别是工业污染源的数量呈现由东向西逐步减少的分布态势。

从行业看,金属制品业、非金属矿物制品业、通用设备制造业、橡胶和塑料制品业、纺织服装服饰业等五个行业占全国工业污染源总数的44.14%。

移动源方面,2017年底,全国机动车保有量2.67亿辆,工程机械保有量413.20万台,农业机

械柴油总动力7.62亿千瓦,营运船舶数量27.82万艘,铁路内燃机车燃油消耗量246.18万吨,民航飞机起降架次1024.89万次。

赵英民说,本次普查摸清了各类污染源基本情况,掌握了各类污染物产生、排放和处理情况,健全了重点污染源档案和污染源信息数据库。普查成果对当前打好污染防治攻坚战、支撑今后全国生态环境保护工作起到了非常重要的作用。

我国首个国有企业采购管理规范团体标准发布

据新华社北京6月10日电(记者魏玉坤)由中国物流与采购联合会组织编制的《国有企业采购管理规范》团体标准10日在北京发布,这是我国首个国有企业采购管理规范团体标准,将于6月15日开始实施。

中国物流与采购联合会副会长蔡进介绍,标准明确了国有企业的采购组织框架和采购战略管理,以及采购组织形式和采购方式管理等内容。标准实施后,中国物流与采购联合会将结合试点情况,进行完善。

陕西省原副省长陈国强受审 涉嫌受贿 当庭认罪

新华社天津6月10日电 2020年6月10日,天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了陕西省人民政府原副省长陈国强受贿一案。

天津市人民检察院第一分院指控:2006年至2018年,被告人陈国强利用担任陕西省劳动和社会保障厅副厅长,陕西省人民政府副秘书长、秘书长、副省长等职务上的便利,或利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位和个人在项目承揽、融资贷款、职务晋升、职工录用等事项上谋取利益,直接或通过其亲属非法收受财物折合人民币共计3566万余元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人陈国强及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,陈国强进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众数十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

广东江门“零门槛”、全放开落户

新华社广州6月10日电(记者魏豪)广东省江门市9日对外宣布,从7月5日起,将实施“零门槛”落户政策,取消参保、居住和就业年限等限制条件。

根据新政策,江门将全面取消落户限制。全面放开在城区、建制镇的社区落户迁入条件,取消参保、居住和就业年限等限制条件,实行登记备案“零门槛”准入政策。外省居民凭居民身份证、户口簿以及相关材料就可申请户口迁入,配偶、子女、父母户口可随迁。

新政策还将积极提供渠道让户口“落地”。全市各社区设置公共集体户,对申请落户社区公共集体户的,无正当理由,不得拒绝;在江门无自有合法产权的申请人,可落户在用人单位、社区公共集体户,也可落户在亲属、朋友家庭户口。

新政策实行一证登记。进一步深化“放管服”改革要求,全市公安户政窗口工作人员在登记人口信息内容时,以申请人居民身份证、户口簿为主。但亲属关系等表述不清、婚姻状况等内容有变更的,需同时提交相关证明材料。



5月份CPI同比上涨2.4%

昨天,石家庄市民在该市长安区北宋路上的“菜鲜生市民生活服务中心”购买蔬菜生鲜。

国家统计局昨天发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.4%,涨幅比上月回落0.9个百分点。其中,食品价格同比上涨10.6%,涨幅回落4.2个百分点;非食品价格上涨0.4%,涨幅与上月相同。

新华社发(张晓峰 摄)

教育部：严审国际学生国籍身份和报考资格

新华社北京6月10日电(记者胡浩)记者10日从教育部了解到,为维护我国高等教育公平,教育部日前修订出台《关于规范我高等学校接受国际学生有关工作的通知》,进一步严格国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的申请资格。

教育部国际合作与交流司负

责人介绍,近几年,出现了部分学生父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍,在中国境内接受基础教育,以国际学生身份申请进入高等学校本专科阶段学习的情况,受到社会关注。

据介绍,对父母双方或一方为中国公民、本人出生即具

有外国国籍的学生以国际学生身份进入高等学校本专科阶段学习的,通知中明确,除符合学校的其他报名资格外,申请者还须满足最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。对移民并获得外国国籍后申请作为国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的,除符合学校

的其他报名资格外,仍须持有有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上,且最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。

通知还明确,高等学校可在此基础上,制定本校的规定,对国际学生申请入学的身份资格作出进一步要求。

“农家女被顶替上大学”当地回应：成立联合调查组

本报讯 据澎湃新闻报道,昨晚,山东省冠县人民政府在官方微博表示,针对媒体报道的“农家女被冒名顶替上大学”一事,县委、县政府第一时间责成县纪委监委、县公安局、县教育和体育局成立联合调查组对此事开展调查,相关调查处理结果将及时向社会公布。

据此前报道,高考“落榜”16年后,冠县人陈秋媛(化名)打算报考成人教育学校来填补心中的遗憾。然而,在信息填报时她才发现,“陈秋媛”已经在山东理工大学“就读”过,并顺利毕业,而学信网上的“陈秋媛”照片栏上是另外一个陌生女孩的头像。

原来,在16年前,她被另外

一个“陈秋媛”冒名顶替上了大学。

6月3日,山东理工大学在其官网发布一则《关于对陈秋媛进行学历注销处理的公示》。公示称,“经过资料收集、学院联络核查和学校审核,我校2004级国际经济与贸易专业学生陈秋媛系冒名顶替入学,经学校校长办公会

议研究决定,我校将按程序注销陈秋媛学信网学历信息。”

6月9日,山东理工大学宣传部相关工作人员向记者表示,学校对此事高度重视,第一时间成立了调查组,正在全面调查核实。山东省教育厅新闻中心负责人则表示,如查实,一定依法依规严肃处理。(王选辉)